
Die Lösung zum Bridgequiz Quiz Nr. 56 LINK 

Das Quiz Nr. 56 war sogenannter „Criss-Cross“ Squeeze. Der 1-4 Stand der Karos 

zerstört unseren Längenstich in Karo. Da Ost auch noch den Coeur-König besitzt, 

können wir ihn in einen Abwurfzwang bringen. Das Coeur-Ass blockiert einerseits die 

Farbe Coeur, ist aber gleichzeitig der Übergang für unseren Längenstich in Karo. 

Nach Abzug von sechs Pik- und zwei Treff-Stichen (am Dummy werfen wir die Coeur 

4 und die Karo 2 ab) muss sich Ost entscheiden, ob er ein Karo abwirft oder seinen 

Coeur-König alleinstehen lässt. Da Ost das Vierer-Karo am Dummy liegen sieht, wird 

er sich dazu entscheiden seine Karo-Länge zu halten und den Coeur-König blank zu 

stellen. Nun ziehen wir unser Coeur-Ass ab und gehen mit Karo zum Dummy und 

sind hoch. Hätte Ost ein kleines Karo abgeworfen, hätten wir das Coeur-Ass 

aufgehoben, wären direkt mit Karo zum Dummy gegangen und unsere Karos 

abgezogen. Mit Coeur-Ass hätten wir die Hand erreicht, um den Längenstich in Karo 

abzuziehen – so kommt der Name „Criss-Cross“ zustande. 
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